
 

 

 

 

令和３年２月１９日 

第２回 南相馬市教育委員会定例会 

会 議 録 

（一部非公開） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

南 相 馬 市 教 育 委 員 会 



0 
 

第２回南相馬市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日 

  令和３年２月１９日（金） 
 
２ 場 所 

  南相馬市役所 本庁舎３階 第１会議室 
 
３ 会議時間 

  開会 午後 １時３０分 
  閉会 午後 ３時３０分 
 
４ 出席者 

  教育長 大和田博行 
  教育長職務代理者 大石力彌 
  委 員 髙野惠以子 

 委 員 渡辺金作 
  委 員 濱須弘仲 
 
５ 欠席者 

  ０人 
 
６ 説明のため出席した者の職氏名 

  教育委員会事務局長 羽山 時夫    次長兼教育総務課長 大石 雄彦 
参事兼学校教育課長 伏見 伸一郎   参事兼指導主事   鈴木 和一郎 
教育企画担当課長  佐藤 克巳    文化財課長     鈴木 悦子 
生涯学習課長    新妻 由美子   中央図書館長    石川 智浩 

 
７ 傍聴人 

 ０人 
 
８ 書 記 

  教育総務課総務係副主査 蒔田 健二 
 
９ 報告事項及び議案 

  議案第４号 第三次南相馬市子ども読書活動推進計画を定める件について 

  議案第５号 令和３年度南相馬市教育振興基本計画実施計画について 

  議案第６号 令和２年度南相馬市一般会計３月補正予算の要求について 

  議案第７号 令和２年度南相馬市育英資金貸付特別会計３月補正予算の要求について  

  議案第８号 令和３年度南相馬市一般会計当初予算の要求について 

  議案第９号 令和３年度南相馬市育英資金貸付特別会計当初予算の要求について 
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午後１時３０分 開会 

○教育長 

  只今から、令和３年第２回南相馬市教育委員会定例会を開催いたします。出席委員

は定数に達しておりますので、会議を開催して参ります。 

  本日の会議につきましても、新型コロナ感染症拡大防止のため、マスクを着用して

の発言とさせて頂きます。 

  それでは「議事日程第１ 会期及び議事日程の決定」についてですが、会期は本日

１日限り、議事日程はお手元の資料のとおりとし、また、議案の性格上、議案第５

号、議案第６号、議案第７号、議案第８号、議案第９号を非公開といたしたいと思い

ます。 

南相馬市教育委員会会議規則第１２条の規定によりお諮りいたします。議案第５

号、議案第６号、議案第７号、議案第８号、議案第９号を非公開とすることにご異議

ございませんか。 

 

  （「異議なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ご異議なしと認めます。 

  次に、「議事日程第２ 書記の指名」についてですが、教育総務課・蒔田副主査を指

名いたします。 

  次に、「議事日程第３ 諸般の報告」に入ります。まず、（１）教育総務課所管事項

の報告をお願いいたします。 

 

○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

○大石教育長職務代理者 

 修学資金給付について、４件の申請がありそのうち１件を決定したとのことですが、

３件は不採用ということですか。 

また、審査基準については、予め学校側に周知しているのですか。 

 

 



2 
 

○教育総務課長 

  審査基準については、正式には周知していません。修学資金給付の審査基準につい

ては、在学するまたは出身高校の評定平均を４．５以上としています。今回申請のあ

った４件のうち、１件は審査基準の４．５以上でしたが、他の３件については超えて

いませんでした。今回、不採用となった方については、育英資金貸付の案内を行った

ところです。 

 

○大石教育長職務代理者 

学校にもよると思いますが高校の評定平均が４．５以上とする審査基準は、非常に

高い基準であると思います。高校のＡ～Ｅの５段階評価でいくとＡはおおよそ４．３

以上となります。Ｂはおおむね３．５以上と、学校側では審査基準を超えているもの

と認識している可能性もあると思います。学校としての受け止め方も違いがあると思

いますが、今後ご検討いただければと思います。 

 

〇教育長 

  その他ございますか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（２）学校教育課所管事項の報告をお

願いいたします。 

 

○学校教育課長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

○渡辺委員 

  第２回南相馬市いじめ問題対策連絡協議会では、子どもたち同士のいじめ問題につ

いて協議されているのかと思います。最近では、教職員から児童生徒への暴言などに

ついての報道されており、市内でもこういう事案が発生しないとも限りません。 

未然に防止するためにも、各学校においてこうした問題をチェックしていく必要が

あるのではないでしょうか。教職員への指導も行っていく必要があるのではないでし

ょうか。 
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○学校教育課長 

  各学校では、服務倫理委員会を定期的に開催し、不祥事防止等について協議をして

おります。その中で、体罰や暴言等について適宜話題として取り上げ、教職員間で意

識を高めるよう努めています。本市でそのような事案が発生した場合には、学校への

指導を行うこととしています。加えて、今後も市内において暴言や体罰等がないよう

引き続き努めていきます。 

 

○大石教育長職務代理者 

  ３月に「小高区学校統合準備協議会」や「小高区学校閉校記念事業実行委員会」が

開催されますが、これらの会議ではどのような協議を行うのですか。 

また、３月２７日の閉校記念式典はどのような内容になるのですか。正式に決まっ

ていないとは思いますが概要について教えていただければと思います。 

 

○教育企画課長 

 小高区学校統合準備協議会では、最終的な報告書の確認を行う予定です。また、小

高区学校閉校記念事業実行委員会では、３月２７日に開催する閉校記念式典の役割等

の最終確認を行う予定です。 

閉校記念式典の内容については、新型コロナウイルス感染症の影響もあり当初想定

していた内容を見直し、一定程度の制限を加えて実施する予定です。来賓について

も、人数を限定して実施する予定です。 

 

〇教育長 

  その他ございますか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（３）文化財課所管事項の報告をお願

いいたします。 

 

○文化財課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（４）生涯学習課所管事項の報告をお

願いいたします。 

 

○生涯学習課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

○大石教育長職務代理者 

３月２７日の文化芸術ふれあい事業「南相馬の記憶をアートする in 浦尻貝塚」が、

小高区学校の閉校記念式典と同日となっていますが、開催時間などの調整はされてい

るのですか。 

 

○生涯学習課長 

  当初は令和３年１月に開催する予定でしたが、延期によりこの日程になっていま

す。オンライン配信によるイベントなので、現地に行かなくても参加することができ

ます。 

 

○教育委員会事務局長 

  オンライン配信によるイベントであるため、イベント開催後にも動画を見て楽しむ

ことができます。 

  

○大石教育長職務代理者 

  浦尻貝塚は、小高区のメインの場所なので、博物館でも浦尻貝塚をＰＲしていこう

としているので、今後は日程や時間を調整するなど工夫していただければと思いま

す。 

 

○教育委員会事務局長 

  オンライン配信によるイベントということで新しい試みですので、よりＰＲしてい

くためにも、今後は、日程や時間帯などを調整して取り組んでいきます。 

 

〇教育長 

  その他ございますか。 
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  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（５）中央図書館所管事項の報告をお

願いいたします。 

 

○中央図書館長 

 

 （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それではご質問等がないようですので、次に（６）教育長事務報告をお願いいたし

ます。 

 

○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  只今、説明のありました報告について、ご質問等ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  それでは、ご質問等がないようですので、「議事日程第４ 提出議案の説明及び審

議」に入ります。 

  議案第４号「第三次南相馬市子ども読書活動推進計画を定める件について」を議題

といたします。内容の説明を求めます。 

 

○中央図書館長 

 

（説 明） 
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○教育長 

  只今、説明のありました議案について質疑を行います。ご質問等ございませんか。 

 

○大石教育長職務代理者 

  「支援を必要とする子どもへの取組み」として「手話によるおはなし会の開催」が

新たに設けられていますが、現在図書館職員の中には、手話ができる職員がいるので

すか。 

 

○中央図書館長 

  現在、図書館職員の中には手話ができる職員はいませんが、簡単なあいさつを理解

できる職員はおります。このおはなし会については、外部講師を依頼して開催を予定

しています。 

 

○大石教育長職務代理者 

月に数回など、ある程度計画的に開催するのですか。継続的に開催することで市民

への周知にもつながると思います。 

 

○中央図書館長 

計画では年１回の開催を予定しています。新規事業でありますので実施状況を見な

がら回数を検討したいと考えています。日程等について決定次第、市民へ周知し、開

催していきたいと考えています。 

 

○大石教育長職務代理者 

手話だけではなく、音声図書等も活用してはいかがでしょうか。外部講師がいない

時でも読書活動が継続できるよう、新規の取組みなので様々なケースを想定してでき

るだけ充実した内容にしていただければと思います。 

また、このような機会を継続することで、いつ、だれが図書館に来ても読書活動を

楽しめるような状態になっていければすばらしいと思います。 

 

○中央図書館長 

現在、図書館には音声図書がありますので、ご案内をしていきながらイベントに合

わせての活用等、検討をしていきたいと思います。 

 

〇教育長 

  その他ございますか。 

 

  （「なし」の声あり） 
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○教育長 

  なければここで質疑を終了します。 

  お諮りいたします。只今提案のありました、議案第４号について、原案のとおり決

定することにご異議ございませんか。 

 

 （「異議なし」の声あり） 

 

  ご異議なしと認め、議案第４号については原案のとおり決定いたします。 

  次に、議案第５号「令和３年度南相馬市教育振興基本計画実施計画について」を議

題といたします。 

議案第５号から議案第９号の審議は非公開となります。 

 （非公開審議） 

  議案第５号 令和３年度南相馬市教育振興基本計画実施計画について 

  議案第６号 令和２年度南相馬市一般会計３月補正予算の要求について 

  議案第７号 令和２年度南相馬市育英資金貸付特別会計３月補正予算の要求について  

  議案第８号 令和３年度南相馬市一般会計当初予算の要求について 

  議案第９号 令和３年度南相馬市育英資金貸付特別会計当初予算の要求について 

 

〇教育長 

  次に「議事日程第５ その他」に入ります。 

 

○教育総務課長 

 

  （説 明） 

 

○教育長 

  今後の日程について、ご確認をお願いいたします。 

  その他ございませんか。 

 

  （「なし」の声あり） 

 

○教育長 

  ないようですので、以上をもちまして、南相馬市教育委員会定例会を閉会といたし

ます。 

  

 

午後３時３０分 閉会 

 


